Matematicas II Julio 2025 Reserva

4.1 Sea la funcion real de variable real
X

f=7
4.1.1 (0.75 puntos) Calcular el dominio de definicion, las asintotas y los intervalos de
crecimiento y decrecimiento de la funcién f.
4.1.2 (0.25 puntos) Dibujar la curva y = f{x).
4.1.3 (0.75 puntos) Hallar todas las primitivas de f.

4.1.4 (0.75 puntos) Calcular el drea comprendida entre las curvas y=f{x), x=—1,x=1 yel
eje de abcisas.

Solucion:
4.1.1
Dom f(x),
9-x"=0; x*=9; x=+J9=43 - Dom f(x)=R-{-3,3}
Asintotas:
verticales,
, X -3 -3 , .
Lim > = F=——=0 — x= —3 es asintota vertical
=39—x" 9-(=3) 0
3 3
Lim a 5= S=——=o00 — x= 3 es asintota vertical
=3 Q—x 9-3 0
horizontal,
Lim 2=(°°j=Ll’m 5 =Lz’m_—]——]=0
x>0 Q— x oo x——e0 — xo—eo x oo ) )
; ; — y =0 es la asintota horizontal.
Lim 2:(mj:Lz’m L - Lim—=""=0
x>0 Q — x oo Xt — x x—>4e0 X oo

oblicua, como f(x) es un cociente de dos polinomios al tener a. horizontal no tiene a. oblicua.

Por lo tanto, Dom f(x)=R—-{-3,3} y sus asintotas son x= -3, x=3 e y=0.

Intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f.
Debemos estudiar el signo de f(x) en su dominio.
. ](9—x2)—x-(—2x) 9-x"+2x>  x*+9
fx)= 2 - 2 - 2 Y
(9—)6)2 (9—x)2 (9—x)

Obtengamos las raices del numerador y denominador.

X’ +9=0; x’=-9; x=1—9 no tiene soluciones reales.
(9 — xz)z =0; 9-x’=0; {resuelta antes} x==3
En f1x) el numerador es positivo y el denominador, como estd elevado al cuadrado, también es

positivo. Por tanto, f(x) es creciente en su dominio.

f(x) es creciente en R —{-3, 3}.



4.1.2 Dibujar la curva y = f(x).

De f(x) conocemos: Dom f(x) = R—{-3,3}, asintotas verticales x = — 3, x = 3, asintota horizontal
y =0 y creciente en su dominio.

Para representar la funcion debemos calcular sus puntos de corte con los ejes coordenados.

0
x=0, f(0)—9_02—0 — (0,0)
f(x)=0, 9x =0 - x=0 — (0,0)

punto de corte (0,0 )

7=

Representando la informacion:

(0,0)

4.1.3) Hallar todas las primitivas de f.
Debemos calcular la siguiente integral racional:
X
I—g — dx

Descompongamos el integrando,



x X A N B AQG+x)+B(3-x)
9-x> 3-x)3+x) 3-x 3+x  (B-x)G+x)

x=AC+x)+B(3—x)

x=3, 3=A3+3)+B(3-3); 3=06A; A:g_é
x=-3, —3=AG-3)+B(3-(-3); —-3=6B; B ‘?3 —1
I dx J-/dx+J- /dx—— ])Ln|3—x|—iLn|3+x|+C=—iLn|3—x|—iLn|3+x|+C:
2 2 2

:—é(Ln|3—x|+Ln|3+x|)+C=—é[Ln(]3—x| |3+x|)]+C:—§Ln‘9—x2‘+C

Por tanto, J. 9_xx2 dx = —é Ln ‘9—x2‘ +C

4.1.4) Calcular el drea comprendida entre las curvas y = f(x), x =—1,x =1 y el eje de abcisas.

El drea a calcular es la de la zona sombreada.

Como una parte estd por debajo del eje OX debemos
calcular dos integrales definidas:

f]f(X) dx =[—§ Ln ‘Q—xﬂol = K—é Ln ‘9—01)—(—% Ln ‘9—(—1)20} =—é Ln 9+é Ln8<0

1 1
= A= Ln9-"In§

L]f(x) dx=[—§Ln \9—%\1 {(—ém ‘9—]20—(—§Ln \9—0ﬂﬂ=—ém 8+§Ln 950

— Azz—iLn8+£Ln9
2 2

Finalmente, AzéLn Q—éLn S—éLn 8+§Ln9:Ln 9—Ln8:Ln§:0’117783...50’]]78

9 .
El drea pedida mide Ln g =01178,



